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Auf Antrag des Abg Dr Friedberg nl findet die Beſprechung
der Interpellation über die Perſonen und Gepäcktarifreform
tattö Abg Dr Wiemer frſ Vp Jch glaube wir können dem
Miniſter dankbar Hin daß er uns noch ſo kurz vor Torſchluß
dieſe eingehenden Mitteilungen gemacht hat Die ganze Sache
muß um ſo eingehender geprüft werden als der Landtag auf die
Geſtaltung der Tarife keinen Einfluß hat Ich hoffe auch daßder Muſter die Einwände der Kritik berückſichtigt und ſich
überlegt ob nicht noch dies und das noch geändert werden kann
Manche Beſorgniſſe hat der Miniſter ja zerſtreut Für meine
Frennde kommt es indeſſen nicht ſo ſehr auf die Vereinfachung
allein an denn dieſe liegt doch in erſter Linie nur im Intereſſe
der Verwaltung Wir legen vielmehr das Hauptgewicht darauf
daß die Reform unter keinen Umſtänden eine Verteuerung bringen
darf deshalb bedauern wir die Zuſchläge für die Schnellzüge

ier zeigt ſich der fiskaliſche Charakter der Reform Der
Riniſter ſprach von einem Ausfall von 15/4 Millionen dies

iſt aber doch nur ein rechneriſcher Ausfall ob er wirklich eintreten
wird ſteht doch noch lange nicht feſt Verkehrserleichterungen
pflegen doch ſtets eine Vermehrung der Einnahmen herbeizuführen
auch die Verlängerung der Gültigkeit der Rückfahrtkarten
hat keinen Ausfall ſondern eine Vermehrung der Einnahmen

ebracht Die Verwaltung ſollte deshalb alle kleinlichen fiska
iſchen Geſichtspunkte außer acht laſſen und nur von Rückſichten
auf den Verkehr ſich leiten laſſen Mit den Grundzügen der
Reform ſind wir im großen und ganzen einverſtanden Wir
bedauern es jedoch daß für die IV Wagenklaſſe keine Ermäßigung
ſtattfinden ſoll Dies gibt der ganzen Reform etwas Unſoziagles
Am beſten iſt man ſchafft die IV Klaſſe gänzlich ab Der Platz
karte weinen wir keine Träne nach über den Schnellzugs
zuſchlag erwärten wir noch eingehende Nachweiſungen denn das
was der Miniſter heute ſagte war zu allgemein gehalten es
fehlte auch an jeder genauen Angabe darüber welche Schnellzüge
mit einem Zuſchlag bedacht werden ſollten Mit Genugtuung
egrüßey wir es daß die Sonntagsfahrkarten beibehalten werden
ſollen Weniger einverſtanden ſind wir mit der Abſchaffung des

eigepäcks Das Gepäck gehört doch zum Reiſenden wenn das
reigepäck abgeſchafft wird wird in den Wagen ein noch größeres
rängen und Stoßen erfolgen als es jetzt ſchon vielfach geſchieht

ſehr zum Schaden der Reiſenden Jch hoffe deshalb noch immer
daß es dem Miniſter noch möglich iſt die Reform auch ohne
Erſchwerungen und Verteuerungen durchzuführen Beifall links

Abg Gamp fk Jm Gegenſatz zum Vorredner ſind meine
reunde mit der Rede des Miniſters durchaus einverſtanden
agegen daß einzelne Punkte noch einer Nachprüfung unterzogen

werden haben wir natürlich auch nichts Der Vorredner hat
das Hauptargument des Miniſters gar nicht beachtet es war
ohne Konzeſſionen nicht möglich den Anſchluß der ſüddentſchen
Staaten zu erreichen Einige Wünſche haben wir natürlich auch
Vor allem wollen wir unbedingt den Sonntagsverkehr auch auf
das platte Land ausgedehnt wiſſen Weshalb ſoll er nur einigen
Bevorzugten den großen Städten zugute kommen Beim
Cepäcktarif halte ich das Prinzip der fallenden Skala für das
ein ß richtige Gar nicht verſtehen kann ich das Drängen aufveſe tigung der IV Klaſſe Dadurch verteuern Sie doch nur
den armen Leuten das Reiſen Wie kann denn ein Mann der
manchmal auch ſoziale Anwandlungen hat wie Herr Dr Wiemer
dafür nur eintreten

Abg Dr Friedberg nl Ueber die Tarifreform können wir
natürlich jetzt ein abſchließendes Urteil noch nicht abgeben auf
Grund des Materials das der Miniſter uns heute vorlegte kann
man noch nicht einen ganz beſtimmten Standpunkt einnehmen

Die Sache iſt vielmehr ſo wichtig daß ſie noch der eingehendſten
Prüfung bedarf Bedenklich ſcheint uns der geplante Schnell
zugszuſchlag Der Miniſter hat uns zwar geſagt er würde auf
denjenigen Zügen zur Anwendung gelangen die den jetzigen
DZügen entſprechen Aber er hat nicht geſagt daß er ſich auf
dieſe S beſchränken werde Er hat ſich vielmehr da völlig
freie Hand gelaſſen Jn dieſem Punkte bedürfen wir noch un
bedingt nähere Aufklärung Dann auch noch einiges andere
Der Miniſter hob beſonders hervor daß 80 Proz der Reiſenden
zu denſelben Preiſen führen daß 12 eine Ermäßigung und nur
8 eine Vertenerung davontragen würden Jch kann nicht zu
geben daß dieſe 8 Proz ſo ganz bedeutungslos ſind Denn
darunter befinden ſich doch viele Leute aus dem Mittelſtand die
aus Geſundheitsrückſichten eine Reiſe machen müſſen Wenn
denen die Reiſe um 30 M verteuert wird ſo ſpielt dies doch
eine große Rolle Die Aufhebung des Freigepäcks bedeutet für
Norddeutſchland wenigſtens eine Verteuerung und auch darin
hat der Abg Dr Wiemer recht vielleicht eine große Er
ſchwerung des Reiſens Schon jetzt hat man ja oft Mühe im
Coupé den Raum für ſein Gepäck zu bekommen auf den man
Anſpruch hat Das wird nach Aufhebung des Freigepäcks nochviel ſchlimmer werden Deshalb ſollte Ach der Miniſter dieſe

Frage doch noch etwas überlegen Nun wird geſagt die Auf
hebung des Freigepäcks war eine notwendige Konzeſſion an die
ſüddeutſchen Staaten Jch ſchlage die Vereinheitlichung gewiß
nicht gering an Schon aus politiſchen Gründen bin ich dafür
Aber war wirklich jene Konzeſſion notwendig Zum mindeſten
mußte der Miniſter dafür ſorgen daß dann der Gepäcktarifbilliger wird Die Rundreiſehefte ſollen beibehalten werden ich
bin nicht ſo entzückt von dieſer Einrichtung Das macht immer
ſo viel Scherereien beim Kupieren an der Sperre Aus den
Ausführungen des Miniſters habe ich entnommen daß da der
Kilometerzuſchlag die Rundreiſehefte vertenern wird Dagegen
habe ich nicht ſo viel Dankbar begrüßen wir die Beibehaltung
der Sonntagskarten u dergl nsgeſamt muß ich ſagen
die Einführung der Schnellzugszuſchläge und die Aufhebung des
Freigepäcks flößt uns ſolche Bedenken ein daß ich noch nicht
ſagen kann ob meine Freunde ſich werden entſchließen können
für eine derartige Reform zu ſtimmen Jch hoffe aber daß es
dem Miniſter bei ſeinen weiteren Verhandlungen mit den
übrigen Verwaltungen noch gelingen wird günſtigere Ergebniſſe
zu erzielen und unſere Bedenken gegen die ganze Reform zu
zerſtreuen Beifall bei den Nationalliberalen

Abg Graf Praſchma Ztr Wir verzichten bei dem gegen
wärtigen Stande der Tarifreform gern darauf auf die Einzel
heiten der angekündigten Reformen einzugehen Wir tun das
um ſo lieber als wir mit dem vom Miniſter dargelegten Grund
ſatze von einer vereinfachenden Reform die weder den Fahrpreis
verbilligt noch vertenert faſt durchweg einverſtanden ſind Nur
die Tarife für das Gepäck ſcheinen uns vielleicht zu hoch und
ſeine Abfertigung zu kompliziert Vor allem aber ſind wir
uns vent daß das Parlament anders zu dieſer Frage
ſtehen muß als eine Volksverſammlung enn von einer

roßen Erregung weiter Volkskreiſe über die neuen Tarife ſpricht
o iſt das eine maßloſe Uebertreibung Nur ein ſehr geringer
eil des Volkes iſt am Reiſen überhaupt intereſſiert Wir haben

das Vertrauen zum Miniſter daß er auch in dieſer Tarifreform
eng Werk liefern wird Beifall im Zentrum

Abg Münſterberg frſ Va ſpricht gleichfalls ſeine Freude über
das große Reformprojekt der Vereinheitlichung aus Freilich habe
es noch viele Bedenken Das Handgepäck ſollte man lieber ver
mindern als durch Abſchaffung des Freigepäcks vermehren Vor
allem aber ſei die Beſeitigung des Freigepäcks eine erhebliche

erteuerung des Reiſens für die Leüte mittleren Wohlſtandes
8 B für die Ferienreiſen ganzer Familien Wenn geſagt worden

ſel Gepäckſtücke müßten jedenfalls billiger befördert werden als
Menſchenfleiſch ſo könne er damit uerdinge nicht einverſtanden
ſein Denn ſonſt müßte er mit ſeinen leider 101 125 kg
gar zu viel an Fracht bezahlen Helterkeit

Abg Dr Frhr v Erffa er Meine Freunde ſtehen immer
noch auf dem Standpunkt den ſch am 8 März beim Eiſenbahn
etat dargelegt habe Vereinfachung ohne weſentliche finanzielle
Einbuße Dafür haben ſich damals alle erklärt Und heute
Heute wollen ſie am liebſten daß alles verbilligt werden ſoll
Herr Dr Wiemer wünſcht daß die 3 Klaſſe umſonſt ſein ſoll
und die Paffagiere der 4 Klaſſe noch eiwas dazubekommen
ſollen Heiterkeit Ja wie ſoll denn der Einnahmeausfall
gedeckt werden Herr Dr Wiemer ſagte darüber kein Sterbens
wort Den Schnellzugszuſchlag halte ich für durchaus gerecht
Dafür fahren ſie ja auch ſchneller Allerdings bei Entfernungen
wie Königsberg Berlin oder Danzig Berlin da iſt es etwas
anderes Das kann mit Frankfurt a O Berlin oder Kottbus
Berlin nicht verglichen werden Unverſtändlich ſind mir die
Klagen über die Aufhebung des Freigepäcks Wer Gepäck hat
ſoll auch ſolches bezahlen Und übrigens man kann es ja auch
per Fracht ſenden Das ſcheint man gänzlich zu vergeſſen Was
die Sonntagsfahrkarten angeht ſo halte ich es für höchſt un
geſund wenn die Familien keinen Sonntag mehr glauben zu
Hanſe bleiben zu können wenn aus jeder kleinen Stadt jeden
Sonntag 20 bis 30 Vereine die ganze Umgegend über
ſchwemmen Es wäre viel beſſer wenn das Geld zurückgelegt
und für die Kinder geſpart würde
Eiſenbahnminiſter v Budde Jch danke dem Herrn Vorredner

für die zahlreichen Anregungen die allerdings v nichts
Neues enthielten Jch will hier nur einige prinzipielle An
fragen beantworten Der Abg Dr Wiemer meinte daß der
15 Millionenausfall rein rechnerſſch ſei und durch die Steigerung
des Verkehrs leicht wieder ausgeglichen werden dürfte Das
trifft aber bei den hohen Unkoſten des Eiſenbahnverkehrs nicht
immer ſo zu und unſer Voranſchlag über die Wirkungen der
Reform muß doch rechneriſch ſein Der Abg Wiemer bat
weiter um Befragung der zuſtändigen Korporationen Aberder Tarifentwurf iſt ein Kompromiß und ſchon darum
bin ich nicht in der Lage die Wünſche aller Jnter
eſſenten zu befriedigen Jedenfalls kann von einer all
jemeinen Vertenerung des Fahrpreiſes und von der Ab
icht einer allgemeinen Plusmacherei abſolut gar nicht die
ede ſein Ver Abg Dr Friedberg fragt an aus welchem

Grunde wir bei den Rundreiſebilletts einen Zuſchlag erhöben
Wir wollten auf dieſe Weiſe die Unbequemlichkeit der Löſung
beſonderer Zuſchlagskarten wie ſie jetzt bei deu Zügen vor
handen iſt beſeltigen Jch möchte aber betonen daß die Rund
reiſehefte dritter Klaſſe immer noch billiger ſein werden als
bisher Der Abg Friedberg verlangte von mir eine Definition
deſſen was ein Schnellzug ſei Eine ſolche Definition iſt noch
keiner Eiſenbahnverwaltung gelungen Aber Sie können zu uns
das Vertrauen haben daß wir die Auswahl in verſtändiger
Weiſe treffen werden Das Freigepäck habe ich ſelbſt nur
ſchweren Herzens geopfert weil es notwendig war Jm
übrigen glaubte ich mich in keiner Frage mit dem Landtage ſo
einig wie in der der Perſonen und Gepäcktarifreform Nun
bin ich ja durch die bentige Debatte einigermoßen enttänſcht
worden Auf die übrigen Einzelheiten gehe ich nicht ein Jch
werde ſtets gern alle Wünſche prüfen Jch hoffe daß an kleinen
Unſtimmigkeiten an kleinen Schönheitsfehlern die große Reform
nicht ſcheitern wird Beifall

Die Beſprechung der Jnterpellation wird hierauf geſchloſſen
Es folgen noch einige Petitionen
Der Bürgermeiſter Stanheit in Alteneſſen wünſcht die Er

richtung eines Amtsgerichts in Alteneſſen Sein Wunſch wird
der Fegiefrug zur Erwägung überwieſen

Ueber die Petition des Gemeindevorſtandes zu Bad Eſſen um
Verlegung des Amtsgerichts von Wittlage nach Bad Eſſen geht
das Haus zur Tagesordnung über ebenſo über die Petition des
Handelsmanns Heyer in Berlin um Entſchädigung wegen eines
in einem Strafgefängnis erlittenen Körperſchadens

Die Petition des Oberlehrers Prof Braudt in Halle um
anderweitige Feſtſetzung ſeines Beſoldungsdienſtalters wird der
Regierung zur Erwägung überwieſen

Damit iſt die Tagesordnung erſchöpft
Abg Hobrecht ntl ſagt im Namen des Haufes dem all

verehrten Präſidenten Dank für die freundliche umſichtige und
unparieiiſche Art mit der er ſtets die Geſchäfte geleitet hat

Präſident v Kröcher dankt dem Vorredner dehnt den Dank
auf die Vizepräſidenten und die Schriftführer aus die ſeine
ſchwierige Aufgabe durch hingebende Arbeit ſehr erleichtert
W und ruft den Anweſenden ein fröhliches Auf Wieder
ehen zu

Mit dem üblichen dreimaligen Hoch auf den König wird
hierauf die letzte Sitzung der Seſſion um 28/ Uhr geſchloſſen

Provinzialnachrichten
r Nietleben 1 Juli IJn der öffentlichen Sitzung der

hieſigen Gemeindevertretung am geſtrigen Abend wurde beſchloſſen
die Waſſerleitung in der Cröllwitzer und Halleſchenſtraße zu ver
längern Die Vorarbeiten werden der Wegebaukommiſſion über
tragen nähere Beſchlüſſe werden in der nächſten Sitzung gefaßt
Zugleich beſchloß die Vertretung die Waſſerleitung in der Dorf
lage innerhalb nach und nach zu verlängern Ebenſo ſoll die
Wegebaukommiſſion die geſchilderten ſchlechten Waſſerverhältniſſe
unterſuchen und der Vertretung gleichfalls in der nächſten Sitzung
Bericht erſtatten Der Beſchluß über die Waſſerverhältniſſe in
einem Hauſe der Halleſchenſtraße wurde auf die i rß Tages
ordnung geſetzt der Beſchluß über Bee ng der Poſtverhält
niſſe als erledigt betrachtet Ein Antrag der Geſündheits
kommiſſion betr die öffentliche Leichenſchau wurde abgelehnt
dagegen erklärte ſich die Vertretung mit der Anſtellung eines
Schnlarztes grundſätzlich einverſtanden machte aber den end
gültigen Beſchluß hiermit von der Höhe der Koſten abbängigDie Vertretung beſchloß die früher an die Provinzal Chauſſee fur

Waſſerleitungslegung gezahlten Anerkennungsgebühren einzelner
Einwohner von Nietleben in Zukunft einzuziehen und in die Ge
meindekaſſe fließen zu laſſen Die Kanallſationsarbeiten in der
Dölauerſtraße wurden dem Steinſetzer W Walter hier übertragen
Wegen der Kantionsſtellung des Gemeindekaſſenrechuungsführers
wurde beſchloſſen daß dieſe Kaution innerhalb 14 Tagen in
Höhe von etwa 5000 M bei der Landſchaftsbank zu Halle derart
zu ſtellen iſt daß nur die beiden Schöffen gemeinſam und zwar
nur auf Grund eines ſich auf jeden einzelnen Fall beziehenden
Beſchluſſes der Gemeindevertretung zur Hebung der Kaution
dezw eines Teiles derſelben berechtigt ſind Dieſer Beſchluß iſt
im Original oder in Abſchrift bei einer etwaigen Hebung der
Kaution der Landſchaftsvank vorzulegen Die Stellung der
Kaution an die Gemeinde hat notariell zu erfolgen Irgend
welche Verluſte aus dieſer Kautionsſtellung übernimmt die Ge
meinde nicht Falls der Notar eine Eintragung im Grundbuch
amte für angebracht hält hat auch dies zu geſchehen Die Koſten
trägt die Gemeinde Weiter wurde beſchloſſen daß ſeitens einer
zu wählenden Kaſſenprüfungskommiſſion mindeſtens alle zwei
Monate eine Reviſion der Gemeinderechnung zu erfolgen hat
Daher ſind die Bücher ſtets aufgerechnet und derart zu halken
daß die Aufrechnung und Vergleichung der Bücher und Beläge
jederzeit ſofort vorgenommen werden kann Dem Kaſſenrechnungs
führer gegenüber gelten die Mitglieder der Kaſſenprüfungs
kommiſſion als Beauftragte der Gemeindevertretung

e Petersberg 2 Juli Der Betrieb der nahen Porphyrbrüche des Rittergutsbeſitzers Dr Neubauer auf Kroſigk
iſt einſtweilen eingeſtellt worden mit dem geſtrigen Tage iſt der
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größere Teil der Arbeiter lehnt worden Nur einige Leute
werden noch beſchäftigt um dann bei den Erntearbeiten j
helfen und vielleicht im Winter über wieder Beſchäftigung in
den Steinbrüchen zu finden

e Zörbig 1 Juli Beſitz wechſel BlitzſchlagTodedtrant Das Gut des Landwirts H e ſch Ting
durch Verkauf in den Veſitz der bekannten Firma Max Menders

in Köthen über Jm Dorfe Nedlitz i A wurde der
uſſeher Materna auf freiem Felde vom Blitz erſchlagen na

dem er ſeine Leute kurz zuvor gewarnt halte nicht unter die
Bäume zu treten Jn dem benachbarten Dorfe Oſtrau tranuk
eine ans Zörbig ſtammende Frau die bei ihrer Tochter zum
Beſuch weilte aus einer Flaſche Schwefelſäure infolgedeſſen ſie
unter den fürchterlichſten Qualen nach kurzer Zeit ihren Geiſt
aufgab

w Eisleben 3 Jul Hitz ſchlag Sonnabend vormittag
uguſt Kruſe vom Hitzſchlag getroffenwurde der Ziegelmeiſter

Feuer Heute früh brach in
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und verſtard bald darauf
w Sangerhauſen 3 Jull

der Werkzeugſchmiede der Sangerhäuſer Maſchinenfabrik a r aus welches durch das Einſchreiten ſowohl der
hieſigen Wehren als auch durch die der Fabrik auf ſeinen Herd

elöſcht wurde Die Arbeiten in den
eiſe behindert auch iſt der Brand

ſchaden nicht bedeutend

Helbra 1 Juli Tod durch den elektriſchen
Strom Der Maler Hennemann aus Eisleben verunglückte
heute tödiich Er war mit Streichen der Maſten der elek
triſchen Kleinbahn in Leimbach beſchäftigt kam hierbei der
Stromleitung zu nahe und wurde durch die Berührung von
dem Maſt heruntergeſchleudert ſo daß er ſich den Kopf ſpaltete
und tot ouf der Stelle liegen blieb

Eilenburg 2 Juli Der 68 Hauptverbandstag
des Fenerwehrverbandes der Provinz Sachlen
begann geſtern nachmittag Erſter Bürgermeiſter Dr Belian
eröffnete mit einer Feſtanſprache die in der Turnhalle der Volks
ſchule untergebrachte Ausſtellung die außerordentlich reich
beſchickt iſt Vor allem iſt eine anſehnliche Zahl Spritzen aller
Svſteme vertreten

Die8 Annaburg Bez Halle 2 Juli eidelbeerernte hat geſtern in den hieſigen großen Forſten begonnen
Der Ertrag der Blaubeeren iſt in dieſem Jahre äußerſt er
giebig Ein großer Teil der hieſigen Einwohnerſchaft iſt jetzt
damit beſchäſtigt den überaus reichen Segen der nach Tauſenden
von Morgen zählenden Heidelbeerflächen einzuheimſen Die
Preiſe ſind verhältnismäßig niedrig die Aufkäufer und Händler
zahlen nur 8 und 9 Pfge für das Liter

b Torgan 2 Juli Beſtrafter Wagenmut, Hier ver
ſuchte geſtern nachmittag ein etwa 9jähriger Junge an verbotener
Stelle die Elbe zu durchſchwimmen trotzdem er des Schwimmens
unkundig war Er mußte ſeinen Wagemut mit dem Leben
büßen

Wittenberg 3 Juli Klage Automobilunfall
Der Beſitzer des am Hafen liegenden Eiſenwerkes Herr Joly
kaufte im Februar 1900 von der Stadt zur Erbauung einer
Villa einen Bauplatz unmittelbar vor dem Schloßtore für
18,000 M Er bezahlte auch den Kaufpreis und verpflichtete
ſich bei einer Konventionalſtrafe von 2000 M in jedem einzelnen
Falle den Bau ſpäteſtens am 1 Juli 1902 in Angriff zu nehmen
und am 1 Juli 1904 zu vollenden Joly reichte verſchiedene
Bauzeichnungen ein die auch die Genehmigung der Baupolizei
erhielten Gebaut hat er aber nicht Der Zahlung der erſten
Konventionalſtrafe beugte der Käufer vor indem er rechtzeitig
den Bau mit Aushebung des Baugrundes begann Seitdem
liegt die Baugrube notdürftig durch einen Zaun geſchützt in
dem ſchönſten Teil unſerer Anlagen da Auffallend war es daß
Joly ſtatt zu bauen im März 1903 noch 246 Quadratmeter zu
ſeinem Bauplatz hinzu zu kaufen verſuchte was aber von der
Stadtverordneten Verſammlung abgelehnt wurde Jm Juli
v J zahlte Herr Joly die nun wirklich fällig gewordene
Konventionalſtrafe von 2000 Mark und verſprach den Bau zu
beginnen Da er aber bis jetzt nicht baute beſchloß die letzte
Stadtverordneten Verſammlung Joly auf Erfüllung des Kauf
und Banvertrages zu verklagen Die Kuchenbude an der
Berlin Kaſſeler Straße vor dem Elbtor wurde von einem
Heuwagen deſſen Pferde vor einem Automobil ſcheuten um
gefahren und ſamt ihren Vorräten zertrümmert Jn der Bude
befand ſich der Eigentümer und zwei Kinder von denen eins
ſchwer verletzt wurde

Wittenberg 2 Juli Beim Baden ertrunken Beim
Baden an unerlaubter Stelle ertrank am Freitag abend der
Schneidergeſelle Bänge Er geriet in den Strudel einer
Buhne

Düben 1 Juli W Nährmittelfabrikwird nach Pratau bei Wittenberg verlegt wo für dieſen Zwe
ſchon über 100 Morgen Land angekauft wurden der Betried
ſoll bereits im Oktober aufgenommen werden

Staßfurt 1 Juli Einſturzgefahr Das Korteſche
Haus Großer Markt Nr 6 mußte da der Aufenthalt darin lebens
gefährlich erſcheint geräumt werden

Magdeburg 2 Juli Geh Archivrat G A von
Mülverſtedt, der älteſte unter den deutſchen Archivaren
felert am 4 ſeinen 80 Geburtstag Ueber vierzig Jahre lang
ſtand er an der Spitze des Staats LAirchivs zu Magdeburg und
durch eine ſtattliche Zahl von wiſſenſchaftlichen Werken
namentlich auf dem Gebiet der Familiengeſchichte hat er ſich
einen hervorragenden Namen gemacht Noch heute iſt er in
vollſter Friſche des Körpers wie des Geiſtes auf ſeinem Lieblings
gebiet der genealogiſchen Forſchung tätig

Bad Harzburg 2 Juli Das Hotel zum Burg
keller wurde in der Zwangsverſteigerung von dem einſtigen
Beſitzer Wilhelm Ehlers für 78,000 M zurückerworben

K Erfurt 2 Juli Das Lehrerinnen Feierabend
Haus das der Thüringer Verband für Gründung von Heim
ſtätten für Lehrerinnen ſchuf wurde heute mittag unter Zu
gegenſein der Herren Regierungspräſident von Fidler Ober
regierungsrat von Natzmer Oberbürgermeiſter Dr Schmidt c
feierlich eingeweiht

K Erfurt 2 Juli Recht beträchtlichenSchaden richtete während des letzten ſchweren Gewitters ein
Blitzſtrahl in Zimmern eupra an Er traf den Kirchturm
beſchädigte dieſen ſtark und zerriß die Sakriſtei zahlreiche
Gegenſtände zerſtörend

Heiligenſtadt 1 Juli Die Sechshundertjahrfeier
der Schützenkompagnie und des Schützenhofes ſowie die
500jährige Gedenkfeier der Velagerung von Heiligenſtadt ver
einigen in den Tagen vom 1 bis 4 Juli viele Tauſende von
Schützen und anderen Gäſten aus allen Gauen Deutſchlands in
unſerer alten Stadt Die Heiligenſtädter Schützenkompagnie
die heute noch militäriſch nniformiert und organiſiert iſt hat in
alter Zeit als Bürgerwehr unſere Stadt die weit getrennt
vom Hauptlande des mainziſchen Kurſtagates dem ſie bis vor
100 Jahren zugehörte fortwährenden feindlichen Ueberfällen
und kriegeriſchen e v war wacker verteidigtBei der Belagerung der Stadt durch ſechs Zücſten und ſieben

Grafen hat die Schützenkompagnie die Stadt gerettet Jn dem
hiſtoriſchen Feſtzuge der am Montag die Straßen der Stadt
paſſiert wird dieſe Ruhmestat der Schützen durch mehrere Dar
ſtellungen beſonders verherrlicht Der Oberpräſident der Pro
vinz Sachſen Stagatsminiſter a D Dr von Bötticher

beſchränkt und auch bald
Werkſtätten ſind in keiner

Magdeburg und Regierungpräſident v Fidler Erfurt
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ewie die Abgeordneten des Eichsfeldes werden ſich ſowohl an
Feſtzuge wie auch an der Hauptfeler perſönlich beteiligen

Köthen 2 Juli Provinzial Bundesſchießen Ausal ZZien der Provinz Sachſen und Anhalt trafen geſtern
bereits Schützen in unſerer auf das feſtlichſte geſchmückten Stadt
ein auf den Bahnhöfen auf das freundlichſte empfangen und
geleitet nach dem Schützenhauſe von den hieſigen Schützen Am
Abend war daſelbſt eine geſellige Vereinigung Das Gros der
Schühzen traf heute vormittag ein ſie wurden mit Muſik vom
Bahnhof abgeholt Der Feſtzug gegen mittag geſtaltete ſich zu
einer ſtattlichen Kundgebung da außer den Schützen in ihren
kleidſamen Uniformen noch die Verbindungen der hieſigen Tech
niſchen Hochſchule mit ihren Chargierten im vollen Wichs Turner
Sänger c in großer Zahl teilnahmen Mehrere Feſtwagen
die alte Feſte Köthen die Jägerei uſw verfinnbildlichend wurden
im Zuge mitgeführt und erregten bei dem in den Straßen dicht
zuſammenſtehenden Publikum großes Jntereſſe Auf dem Markt
piatze wurde vor dem neuen Rathauſe Halt gemacht Vom
Altane aus begrüßte Oberbürgermeiſter Schultz die Gäſte namens
der Stadt Dann ging es weiter nach dem Feſiplatze wo ſich
alsbald ein reges Leben entfaltete da auch das Geſchäftliche
hierbei mit ihn Frage kam Bei der großen Hitze wurde den
kühlenden Getränken fleißig zugeſprochen und ſo dürſten Vier
brauer ſowohl wie Gaſtwirte ein gutes Geſchäft gemacht haben
Leider kam auch ein Unfall vor Gaſtwirt Werner Scheibe
aus Halle der auf dem Feſtplatz eine Wirtſchaft unterbält
ließ beim Nahen des Feſtzuges einen Kanonenſchlag los Da der

ſich nicht gleich entzündete ſo blies er darauf
n demſelben Augenblicke explodierte der Kanonenſchlag und

verletzte den Unvorſichtigen ſchwer an den Augen Der Ver
unglückte wurde mit dem nächſten Zuge nach Halle in die Augen
klinik geſchafft Beim Feſtmahl im Feſtzelt wurden verſchiedene
Toaſte ausgebracht ſo vom Provinzial Bundesvorſitzenden vom
Oberbürgermeiſter vom Vorſitzenden der hieſigen Schützengilde c
Recht feierlich geſtaltete ſich die Ueberreichung eines ſilbernen
Weinpokals an den verdienten früheren Bundesvorſitzenden
Dann ging es zum Schießen nach allen Scheiben im Nu waren
die zahreichen Stände beſetzt Es galt zunächſt die Feſtwedaille
Vorbedingung auszuſchießen Der Gabentempel zeigt eine Fülle

wertvoller Ehrengaben es ſind deren wohl 130 Bis in die
Nacht hinein herrſchte auf dem Feſtplatz und in den Stadtwirt
ſchaften ein reges Leben

Bernburg 1 Juli Selbſtmord Am Schloßberg wurde
heute früh die Leiche des ſeit einigen Tagen vermißten Barbier
lehrlings Otto Wilke aus der Saale gezogen Der junge
Menſch war herzleidend und darüber ſchwermütig er wird ſelbſt
den Tod in der Saale geſucht haben

Güſten 1 Juli Selbſtmord Hier erſchoß ſich der
Gutsbeſitzer Reußner infolge hochgradiger Nervoſität

Quellendorf 1 Juli Uufall Der Arbeiter Liebmann
verheiratet und Vater von 4 Kindern ſtürzte beim vorzeitigen
Anziehen der Pferde von einem beladenen Heuwagen ab und
war nach kurzer Zeit eine Leiche

Mehringen 1 Juli Meſſerſtecherei Bei einer
Hochzeitsfeler auf der Walkmühle kam es infolge des heraus
fordernden Verhaltens zweier Knechte zu einer Meſſerſtecherei
Der Sohn des Wirtes erhielt derartige Verletzungen daß ſofort
ärztliche Hilfe geholt werden mußte

Jena 1 Juli Ueber die Pulverexploſion inGöſchwitz berichtet man der Jen Ztg noch Heute früh
gegen 10 Uhr vernahm man hier eine ſtarke Detonation aus der
Richtung von Göſchwitz her Bald wurde bekannt daß auf dem
Kalkberge der Portland Zementfabrik eine Pulverkammer in der
etwa 40 bis 50 Zentner Sprengpulver lagerten in die Luft ge
flogen ſei Die Urſache iſt bisher noch nicht bekannt doch nimmt
man an daß ſich in der Kammer durch die Hitze der letzten
Tage Gaſe entwickelt haben die durch die Erſchütterung bei
einem Sprengſchuſſe zur Entzündung gebracht wurden Die
Wirkung der Exploſion war eine gewaltige Augenzeugen be
richten uns Göſchwitz habe ausgeſehen als wenn dort ſoeben eine
Kanonade ſtattgefunden habe Zahlreiche Dächer waren durch den
Luftdruck abgehoben faſt ſämtliche Fenſter eingedrückt und in den
Wohnräumen war arge Verwüſtung angerichtet Jm Warte
zimmer des Bahnhofes war der Spiegel zertrümmert die Blumen
töpfe von den Fenſterbänken geſchlendert und die Waren auf dem
Büfett bunt durcheinander gewirbelt Die Uhren waren auf
10,07 Uhr ſtehen geblieben und gaben damit den genauen Zeit
punkt der Exploſion an Auch das neben dem Stationsgebäunde
liegende Poſtamt iſt ſtark beſchädigt Die dem Kalkberge zugekehrten
Mauern der Portland Zementfabrik boten einen Anblick als ſeien
ſie von Kleingewehrfeuer zum Ziel genommen worden denn es
waren bis zu 70 Pfund ſchwere Steine mit großer Gewalt durch
die Luft geſchleudert worden und hatten wy ſie auftrafen die
Mauern und Dächer durchſchlagen oder eingedrückt Menſchen
ſind glücklicherweiſe nicht umgekommen Nur zwei Perſonen
ſollen ſoweit bisher bekannt iſt durch Steine und Glasſplitter
leicht verletzt ſein Dagegen wurden zahlreiche Menſchen auf
den Straßen ſowie einige Bahnbeamte von dem Luftdruck zu
Boden geworfen Wie ſtark dieſer Druck war zeigt ſich dadurch
daß ſelbſt in Loheda noch zahlreiche Fenſterſcheiben eingedrückt
wurden Auch in Maug ſollen Häuſer beſchädigt ſein Großes
Unheil iſt dadurch verhütet worden daß der 10 08 Uhr von Kahla
her fällige Perſonenzug weit außerhalb der Station zum Halten
gebracht wurde denn da die Exploſionsgaſe ſich einem Kanonen
ſchuſſe ähnlich direkt in der Richtung auf den Bahnhof entluden
ſo wäre der Zug im Zentrum des ſtärkſten Luftdrucks geweſen
und die Fahrgäſte und Beamten hätten in ernſter Gefahr ge
ſchwebt Mitteilungen eines Jenger Mitarbeiters entnehmen
wir noch Durch umherfliegendes Geſtein erlitten ein Goſchwitzer
Poſtbeamter und ein Straßenwärter Kopfverletzungen und
mußten ärztliche Hilfe aufſuchen Ein 25 Pfund ſchwerer Stein
flog direkt in die Wohnung des Stationsvorſtehers Ueber die
vermutliche Urſache der Exploſion es lagerten 400 Zentner
Pulver in einer Berghöhle bemerkt das Jen Volksbl
Am Tage vorher wurde in der Nähe des Pulvermagazins ein
wohl auf die übergroße Hitze zurückzuführender bläulicher Dunſt
beobachtet vielleicht hat ſich dieſer durch Felsſpalten bis zu der
Stelle hingezogen wo am Sonnabend Sprengungsarbeiten vor
genommen wurden und diente dann während einer Sprengung
den brennenden Gaſen als Leiter bis zum Pulvermagazin

Eiſenach 2 Juli Die Eiſenacher Tages poſt be
ging heute das 25 jährige Jubiläum ihres Beſteheus

Aumg 1 Juli Gefährliches Tanzen Bei einem
Boll im Gaſthof zum Bären fiel eine Dame beim Tanzen ſo un
glücklich daß ſie den Unterſchenkel zweimal brach

Vermiſchtes
Die Koburger Luiſe Die Wiener Blätter veröffentlichen eine

Entſcheidung des Oberhofmarſchallamtes durch welche die über
die Prinzeſſin Luiſe von Koburg wegen Schwachſinns verhängte
Kuratel aufgehoben und Dr Feiſimantel ſeines Amtes als
Kurator enthoben wird

Gattenmordverſuch Nach voraufgegangenem Streit verletzte
am Sonntag früh in Berlin der Gelegenheitsarbeiter Otto

r ſeine Frau durch mehrere Meſſerſtiche lebensgefährlich
Während man die Frau nach einem Krankenhauſe brachte wurde
der Täter nach einem mißglückten Fluchtverſuch verhaftet Die
Frau hatte in der Nacht vom Sonnabend zum Sonntag mit
einem Liebhaber eine Mondſcheinpartie gemacht

Drei geiſteskranke Mörder Jn Köln wurden die Mörder
Groſchke Kauertz und Nau in die Jrrenabteilung des Gefäng

ehe e warn n zum e negnadigt worden Kauertz war zu lebenslänglichem
Zuchthaus Nau zum Tode verurteilt worden

c n

ter Mordbube Den eifrigen Bemühungen der Kölnerh ei iſt es gelnngen den Mörder eines fünfjährigen
Kindes in Kicdorf feſtzunehmen Er iſt geſtändig Es handelt
ſich um einen arbeitsſcheuen Burſchen der mit ſeinen Brüdern
in Streit geriet und aus Wut darüber aus einer Schar
ſpielender Kinder eines herausriß ihm mit einem Stein den
Schädel einſchlug und alsdann in einen Waſſertümpel warf

Unfall in der Gasmotorenfabrik Deutz Aus Anlaß der gegen
wärtig ſtattfindenden Jnventur in der Gasmotorenfabrik Deutz
bei Köln trat eine Anzahl Arbeiter in einen mit giftigen Gaſen
gefüllten Kellerraum ein wobei ſämtliche Arbeiter bewußtlos
hinfielen Fünf Perſonen kamen nachdem die Aerzte Wieder
belebungsverſuche energiſch betrieben hatten wieder zum Be
wußtſein zurück Bei den Rettungsarbeiten iſt noch eine weitere
Perſon geſtorben

Unglück in den Bergen Der Berliner Touriſt Viktor Greiner
ſtürzte im Venedigergebiet ab und wurde mehrfach verletzt aber
von ſeinen Begleitern gerettet

Große Fenersbrnnſt Jn Krettwin in der Nähe von Köslin
wurden durch eine Feuersbrunſt fünf Bauerngehöfte und 27 Ge
bäude vernichtet Der Schaden beträgt eine halbe Million
Das Feuer wurde von Kindern verurſacht

Schreckenstat eines Wahnſinnigen Jn Friedrichshof bei
Stettin erdroſſelte nachts der Gutsarbeiter Masphul ſeine Ehefranu
iierepe beiden Kinder Die Tat iſt auf Geiſtesſtörung zurück
zuführen

Tetzte Nachrichten und Telegramme

Die Murokko Frage
Paris 3 Juli Dem Regierungsblatt Petit Pariſien zu

folge liegen wie der Tag meldet der deutſchen Regierung
folgende Vorſchläge zur Genehmigung vor ehe die Konferenz
endgültig angekündigt wird Die Jntegrität Marokkos und die
Souveränität des Sultans bleiben unangetaſtet Marokkos bis
herige Verträge und Abmachungen mit anderen Staaten werden
reſpektiert ebenſo ſucht Frankreich durchzuſetzen daß der fran
zöſiſch engliſche und franzöſiſch ſpaniſche Vertrag von 1904 in
Kraft bleiben 7 Frankreich ſollen noch einige andere zu be
ſtimmende Sonderrechte zuerkannt werden Das Programm
der Konferenz wird vom Sultan vorgeſchlagen werden
aber jede Signatarmacht kann Jnitiativanträge ſtellen für An
gelegenheiten internationalen Charakters Zur Beſchlußfaſſung
ſoll Einſtimmigkeit notwendig ſein Der intereſſanteſte Punkt
iſt der daß alle bisherigen Verträge und Abmachungen
Marokkos reſpektiert werden

London 3 Julk Telegramme der Sunday Times und der
Central News aus Paris melden übereinſtimmend daß die

durch die Marokkoangelegenheit hervorgerufene Spannung
zwiſchen Deutſchland und Frankreich endgültig be
ſeitigt ſei Nur noch einige untergeordnete Punkte müßten
vor der förmlichen Zuſtimmung Frankreichs zu der Konferenz
erledigt werden

Madrid 3 Jull Die liberale ſpaniſche Regierungspreſſe er
klärt der Magdeb Ztg zufolge einſtimmig das von der letzten
konſervativen Regierung mit Frankreich getroffene Ab
kommen für hinfällig und empfiehlt den völligen An
ſchluß Spaniens an die felbſtloſe Marokkopolitik der
deutſchen Regierung

Die Lage in Rußland
Der Knjäs Potemkin vor Conſtanza

Bukareſt 3 Jnli Nachdem das ruſſiſche Panzerſchiff Fürſt
Potemkin auf der Reede von Conſtanza vor Anker gegangen
war begab ſich der Hafenkapitän an Vord des Schiffes und
verlangte daß es den Hafen verlaſſe Auf dem
Schiffe befanden ſich keine Offiztere aber 700 Matroſen die
Lebensmittel und Kohlen verlangten Die Behörden ſchlugen
auf Anweiſungen aus Bukareſt hin das Verlangen ab und
forderten die Matroſen auf das Schiff ohne Waffen zu
verlaſſen mit der Mitteilung daß ſie auf rumäniſchem Boden
als ausländiſche Deſerteure behandelt werden würden
Für den Fall daß ſie ſich nicht unterwürfen und eine feind
ſelige Handlung gegen die Stadt unternähmen ſeien die
rumäniſchen Kriegsſchiffe angewieſen Gewalt anzuwenden

Die Revolte von Odeſſa
Petersburg 3 Juli Den Nowoſti zufolge iſt Graf

Jgnatiew mit außerordentlichen Vollmachten nach Odeſſa be
ordert worden

Petersburg 3 Juli Die Mobilmachung ſtößt der Magdeb
Zeitung zufolge in den meiſten Gouvernements auf wachſen
den Widerſtand Die Reſerviſten weigern ſich vielfach
einzurücken und die Bevölkerung nimmt durchweg für ſie Partei
Jn verſchiedenen Gegenden iſt es bereits zu ernſten Un
ruhen gekommen

Der Krieg in Oſtaſien
Der letzte Miniſterrat

Petersburg 3 Juli Jn dem letzten Miniſterrate kam eder Magdeb Ztg zufolge zwiſchen dem Kueagsniigtet
Sacharow und dem Großfürſten Nikolaus zu einer erregten
Auseinanderſetzung da der Großſürſt den Kriegsminiſter
für die Disziplin loſigkeit in der Armee verant
wortlich machte Sacharow reichte ſofort ſein Entlaſſungs
geſuch ein Mehrere hohe Offiziere des Generalſtabs haben
gleichfalls um ihre Entlaſſung gebeten Jn der Umgebung des
Zaren herrſcht große Beſorgnis

London 3 Juli Die Times meldet aus Peking unter2 d M Die chineſiſche Entſchädigungsfrage iſt in u
friedenſtellender Weiſe geregelt worden Alle Mächte haben die

angenommen die China am 26 Oktober 1904 for
muliert hat

Seſch werden
Uber unpünktliche Zuſtellung der Sanle Zeitung bitten
wir direkt bei unſerer Hauptgeſchäſtsſtelle Gr Braubausſtraße
Nr 17 ſchriftlich oder mündlich anzubringen damit ſür ſofortige
Abhilfe Sorge getragen werden kann
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bewährtfeste
Nahrungfür amagendarmkranke

Kincd M

Wetter Ausſichten
anf Grund der Berichte der Deutſchen Seewarte

Wachdruck verboten

z Juli Sonnig warm heiß ſpäter wolkig
5 Juli Wolkig mit Sonnenſchein ſchwül heiß Neigung

zu Gewittern

Meleorologiſche Station zu Oahe

c Juli T InUhr 12 Min ab 7 Uhr 12 Min mrg

Barometer Millimeter 752,6 755,3Thermometer Celſius 27,6 28Kel Feuchtig keit 579 6Wind e 7 O 2 W 3Maximum der Temperatur am 1 Juli 32,32 C
Minimum in der Nacht vom 1 zum 2 Juli 21 709 C
Niederſchläge am 2 Juli 7 Uhr morgens 9,9 mm

D J J FuſtUhr 12 Min ab 7 Uhr 12 Min mrg

Barometer Millimeter 756,6 758,9Thermometer Celſius 26,8 25,9Rel Fenchtgteit 65 67Wind N 2 W 2Maximum der Temperatur am 2 Juli 33,30 C
Minimum in der Nacht vom 2 zum 3 Juli 21,2 C
Niederſchläge am 3 Juli 7 Uhr morgens 0,9 mm
Waſſerwärme der Saale mitgeteilt vom Flora Bad 3 Juli 260 C

Handel Gewerbe und Verkehr

Zuckerfabrik Glauzig Zu dem Abschluß der Zuckerfabrik
Glauzig die wie schon gemeldet für 1904/05 nur 2 Proz Dividende
verteilt gegen 10 Proz im Vorjahre bemerkt das B Der
starke Dividendenrückgang dürfte sich daraus erklären daß die
Zuckerfabrik Glauzig raffinierten Zucker das heißt Konsumzucker
herstellt Durch die Hausse die im Laufe des vorigen Jahres am
Rübenrohzuckermarkte eingetreten war wurden der Fabrik die
Preise für das Rohmaterial stark verteuert ohne daß sich ihr in
den Proisen für Konsumzucker ein entsprechendes Aequivalent ge
boten hätte Es trat hinzu daß der einheimische Absatz von Konsum
zucker durch die steigende Preisrichtung erschwert wurde Auch
das Exportgeschäft der Zuckerraffinerien im allgemeinen weist im
letzten Jahre einen merklichen Rückgang auf

Ostdeutsche Bank Ostbank für Handel und Gewerhbe
Der Aufsichtsrat der Ostdeutschen Bank beschlob der auf den 12
August 1905 einzuberufenden außerordentlichen Generalversammlung
von neuem eine Fusion mit der Ostbank für Handel nnd Gewerbe
im Posen vorzuschlagen In dem Fusionsvertrage Kommt die Zu
zahlung von 100 M auf 6 Aktien der Ostdeutschen Bank in Weg
fall so daß bei Annahme durch die Generalversammlung aut 6
Ostdeutsche nur 5 Ostbankaktien gewährt werden

Kalisyndikat Wie der B hört findet am 4 Juli inHarzburg eine Sitzung des Aufsichtsrats des Kalisyndikats statt
Auf der Tagesordnung steht u a die Erhöhung der Propaganda
tätigkeit für welche eine erhebliche Verstärkung der Mittel im
neuen Etat vorgesehen werden soll Die entsprechenden Anträge
werden durch eingehende Darlegungen der Syndikatsdirektion be
gründet werden Ein Mitglied des Aufsichtsrates des Kalisyndikats
hat den Antrag gestellt ein Propagandabureau des Kalisyndikats
in Hamburg zu errichten Bei den großen KRxportinteressen der
Kaliindustrie ist das Bedürfnis nach einer Vertretung an einem
maßgebenden Hafenplatz seit langem hervorgetreten

Vom Bromsyndikat Über die Konkurrenz zwischen den
deutschen und den amerikanischen Bromproduzenten sind in letzter
Zeit mehrfach Auslassungen durch die Presse gegangen Soweit
dabei das Kalisyndikat genannt worden ist ist zunächst festzu
stellen daß der Vertrieb der Erzeugnisse der Vereinigten Brom
fabriken durch ein eigenes nämlich das Bromsyndikat erfolgt
das allerdings in seiner Organisation sich an das Kalisyndikat in
gewisser Weise anlehnt Die Konkurrenz zwischen dem deutschen
und dem amerikanischen Brom ist dadurch entstanden daß es nicht
gelang die früher bestandene Verständigung über eine Respektierung
der Absatzgebiete aufrecht zu erhalten Die Lage des Brommarktes
ist so schreibt der Hamb Corresp außerdem dadurch deroutiert
daß seit einigen Monaten die fiskalische Mansfelder Gewerkschaft
einen Konkurrenzkampf gegen das Bromsyndikat fübhrt den bei
zulegen bisher noch nicht gelungen ist Angeblich soll die fiskalische
Gewerkschaft bei ihrer Konkurrenz von wenig kaufmännischen
Gesichtspunkten ausgehen ein Vorwurkf der gegenüber fiskalischen
Betrieben nicht zum ersten Mal erhoben worden ist Die Brom
preise sind derart daß sie den Werken keinen Gewinn mehr lassen
da aber Brom nur als Nobenprodukt der Kaliindustrie gewonnen
wird so fällt dieser Vmstand für die Rentabilität unserer Kali
werke nicht ausschlaggebend ins Gewicht

Eine Kontingentierung in der Zementindustrie In Hannover
fand in diesen Tagen eine Konferenz statt an der sich Vertreter
der Zementvereinigungen aus Süddeutschland Rheinland Westfalen
Schlesien Mitteldeutschland und Hannover Braunschweig beteiligten
Es soll der Versuch gemacht werden eine Kontingentierung herbei
zuführen die einzelnen Gruppen wählten Vertrauensmänner in
eine Kommission die Vorschläge für den Zusammensechluß der
deutschen Werke zu einem Verbande mit einer Zentralstelle in
Berlin machen soll Uber die Vorschläge soll eine spätere Konferenz
endgültig entscheiden man hofft aber zu einem für die Fabrikanten
günstigen Ergebnis zu gelangen

Metallwarenfabrik vorm S Zickerick in Wolfenbüttel Die
Generalversammlung genehmigte die Bilanz und die Berichte des
Aufsichtsrats und der Direktion Eine Dividende wird nieht verteilt

Rio de Janeiro 30 Juni Wechsel auf London 1613/z2

Getvreide
Neuss 30 Juni Wochenbericht von Jonas Hoffmann

Gleichwie in der Vorwoche verlief auch das dieswöchige Geschäft
kür Getreide und Weizenmehl bei ziemlich unveränderten
Preisen äußerst still Weizenkleie wenig gefragt u schwächer
Tagespreise Weizen bis 183 Mk Roggen bis 162 MK Hafer bis
149 Mk pro 1000 kg Weizenmehl No 000 ohne Sack bis 22,75 K
pro 100 kg Weizenkleie mit Sack bis 4,40 Mk pro 50 kg

ö1santen öle
Neuss 30 Juni Wochenbericht von Jonas Hoffmann

Für Rübölsaaten trat zu Anfang der Berichtswoche eine ver
hältnismäßig starke Preissteigerung ein welche auch ein recht
lebhaftes Geschäft zur Folge hatte In den letzten Tagen schwächte
sich die Stimmung indes wieder ab und bekunden Käufer wieder
größere Zurückhaltung Leinsaaten und Leinöl mußten bei
stillem Geschäft weiter im Preise nachgeben Erdnüsse und
Er dnußöl wie zuletzt Rüböl wird höher gehalten Olkuchen
ruhig Tagespreise bei Abnahme von Posten Rüböl ohne Faß bis
47,75 M pro 100 kg ab Neuss Leinöl ohne Faß bis 37,25 M pro
100 kg Fracht Parität Geldern

Viehmärkte
Berlin 1 Juli Städtischer Schlachtviehmarkt Zum

Verkaufe standen 3405 Rinder 1436 Kälber 14951 Schafe 10082
Schweine Bezahlt wurden für 100 Pfd oder 50 x Schlachtgewicht
Mark bezw für 1 Pfd in Pfg Für Rinder Ochseen I voll
kleischig ausgemästet höchsten Schlachtwerts höchstens 7 Jahre alt
70 74 2 junge fleischige nicht ausgemästete u ältere ausgemästete
65 69 3 mäßig genährte junge und gut genährte ältere 62 63
gering genährte jeden Alters 58 61 Bullen 1 vollfleischige
höchsten Schlachtwerts 66 70 2 mäßig genährte jüngere und gut
genährte ältere 62 65 gering genährte 57 60 Färsen u Kühe
1 vollfleischige ausgemästete Färsen höchsten Schlachtwerts
2 vollfleischige ausgemästete Kühe höchsten Schlachtw höchstens
7 Jahre alt 62 64 3 ältere ausgemästete Kühe und weniger gut
entwickelte jüngere 59 61 4 mäßig genährte Färsen und Kühe
54 57 5 gering genährte Färsen und Kühe 47 52 Kälber
1 keinste Mastkälber Vollmilchmast und beste Saugkälber 77 31
2 mittlere Mastkälber und gute Saugkälber 68 74 3 geringe Saug
kälber 52 60 4 ältere gering genährte Kälber Fresser 53 58
Schafe 1 Mast Lämmer und jüngere Mast Hammel 70 73

ee
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verloren Am rTermin2 ältere Masthammel 66 69 3 m Ahrte Hammel u Schafe einer Aufwärtsbewegu eimisoben wenig angeboe rer za auch um s0 ort ren Wer A uß e Da e i h Raeu J ung Die Preiser eben oder 50 Sehweine Man za t für nationalen Schienenkartells und die Nachrichten über den recht der einzelnen Sichten bäüßten bei schwacher Tendenz hervorgeJ r 50 Ka mit 20proz Taraabzug volltleischige enten Ges der Eiseni rufen durch drängende August Realisationen für alte Ernte bis rkernige Schweine feinerer Rassen und deren Kreuzungen höcehstens g der Eisenindustrie n zu Käufen in Eiseni Jahr ſieiso werten Boch 1,50 kür neue Ernte bis n 1 M pro 100 kg ein In Raffinaderz i 7 hige Schweine 59 61 gering entwickelte e ren z teige Deutsch h a kamen nur einzelne Geschäfte aus der zweiten Hand zustande di
urssteigerungen erfuhren ohlenaktien usse Jdas wie hätt wickelte sich ruhig ab es bleibt nicht viel schloßen sich der Aufwärtsbewegung an zumal das Gerücht daß irre velde ten Tee on iperen be

2272 n Tr T rer sich la Bei den Sehritte zu einer befriedigenden Lösung der Hibernia Angelegen werden gute Rübenstandsberichte gesandt
e net e e e gen n er Ter Wigen 4 äretis eim wirkte Pankon lagen Dagdr 3 Juli Telegr Kornaueber 88proz ohne Saobgeräumt Feite Ware blieb vernaehilässigt u Ka n Wo r 1065 1075 Nachprog e 57 pro vie Se

ziemlic roz erzielt 3 4wurde Russische Bank für auswärtigen Handel Konnte ihren e Brotretn n 5 t Arten
Leipziger Börse 3 Juli Paetaud a behgupton Von Babnan borgerten ihn wart mit Se geeehtttios Rohzucker 1 Fton Fran

Telephon Meldungen anische a ew Vork au rinz Heinrich Bahn stellte sich 7Soreſrore Renio r e T Ziſer anf gnte Linnabmep tie hen dasogen gabon Warvchav Wiener c S a n a Prdo Anl 1867u 69 ev Il 100,250 Vor ärt T 11 o ſroe ooo I Froz nen Der Bontenmarkt Iag sehr atill aber fest bez per ort 1945 v hre per O
Leipz St Ani 1904 312 100230 ſreipz Baumwoliep 14 218,500 Russen von 1902 etellten sich um 0,40 Proz besser ertr 15 3068 1530 r be et r

Aſg Dwohe Oredit do am aagrpsp 7 174,006 h r hAust Pfäbr 3 100 300 40 Strickgarnsp A 492 t 04 758 Produktenbörse er 3 Juli r Vormittags Bericht Räbendo do 4 103 250 Thäring Wollgarnsp 12 170,000 Robzucker I Produkt Basis Rendement neue Usance freiLeipz H B Ptandbr iebeck 10 215,506 Berlin 3 Juli an Bord Hamburg per Juli 22,20 per August 22 45 per Oktbrg X un 14 4 108,o00 e i h rgttin 15 184,7s8 Be 1609 s St i M 19,50 per Dezbr 19,10 per März 19,35 per Mai 19,45 stetig
2222 ehßlin C Ju V0 Sept 1995 Ms u 81/2177 00b0 Kunstanstalt Akt 16 226 o00 Hafer 1000 kg Juli 137,25 Sept 137,50 M Kaſfeem rei a An 63,00 r 67/10 131,706 Mais 1000 kg rd loco Juli 128,00 Sept 122,25 M Hamburg 3 Juli 11 Vbr Kaffee good average Santos per

reipe Hiy P 5 e e 1 10s,506 Räbol 100 kg Okt 48,20 Dez 48,50 M Sept 36,25 Dez 36,75 Marz 37,25 Mai 37,75 Ruhig
anatelder Knzs 7 so 8e o 4 4ul Scheine 32 100,206 v J r war dienitzer volle Kuxe M35950 o do o o 4 102,600 Tendenz heute hier fest weil die prompte Aufnahme der AnGr Ter Arac r ärrn Dörstew Ratt St A 2i dienungen zu Deckungen anregte Ausländische Offerten lauteten Waren und Produktenberiechte
Hull Sirzhenvann er 5 proz Vorz A 5 898,000 höher inländisches Angebot unzulänglich Hafer im Lokoverkehr Getreide Mühlen Erzeugnisse us W
Leiprig Blet Str zu os dos r ä e träge Mais behauptet Rüböl auf Realisationen schwächer 1 Juli Amtl Den au B A G verstehen sich für 1000 kg netto ab Station und frei MagdeburgTendenz ruhig ZuoKker Weizen engl u Sommer gefragt gut 170 173 mittel 162 167Magdeburg 2 Juli Vom Zuekerm arkt Während der gering oben Sommer gut 175 182 Rauh gut 165 168

B letzten Berichtswoche sind die Preise auf der ganzen Linie von mittel ausländ gut 180 185 mittelerliner Börse vom 3 Juli neuem zurüekgegangen Hervorgerufen wurde der Rückgang einer Roggen unver inländischer 152 166 mittel 142 148 gering
Fe acht seits durch die günstigen Rübenstandsberichte die umfangreichere ausländischerv rnsprechdienast der Saale Ztg Realisationen in alter Ernte nach sich zogen andererseſts durch Gerste hiesige Chevalier unver gut mittel

on er Fondsbörse Das Zustandekommen des deutsch die völlige Zurückhaltung des Konsums Am Kornzucker gering feinste Qualität über Notiz Landgerste gut
französischen Uebereinkommens in der Marokko Angelegenheit markte blieb die Stimmung eine durchaus ruhige teilweise mittel gering WMintergerste gut
sowie die Meldungen über das baldige Zusammentreten der russisch sehwache Die Fabrikanten hielten sich im allgemeinen vom Markte mittel gering Ausländ Puttergerste gut 130 1a2
ein Unterhändlter stimmton die Börse beriglich der Politir kern und nur zeitweise kam einiges Angebot in altem Kornzucker Hafer stetig inländischer gut 150 156 M mittel 142 146

weiter zuversiehtlich Infolgedesson konnten i u itik heraus das aber nur zu sinkenden Werten Aufnahme fand Die gering bis ausländ gut 140 150 mittel gering
n die hier vorliegenden Preise für Erstprodukte ermäßigten sich bis zu /4 während I re ruhig r J amerik bunter gut 127 130

an Erbsen unverändert hies Viktoria gut 163 170 mittel 150 160

Portugiesen unif III 3 67,00tz0 Brauereien Hörd Bergw St A 8 170,30v20 e tie iKursnotierungen Rug nen e ereee 10 1899,606 a Pisen u Stahl 12 241 ob Hamburg 1 Juli Weizen loco rubig loco holsteiniseher
v 2 Jul 4 43 1800 a e rvr 5Wos 10 161 Huldschinsky 6 meecklenb 177 178 Hard Winter No 2 Dez Ablad Roggen

n ne e a en e en2 Vhr nachm telephoniseh Russ Kons Ani v 80 487,50braSehultheiß Brauerei mecklenb 152 157 Gerste fest südruss 103,50 Hafer fest hol
V uerei 16 288,50620Kattow Bergbau 10 2 i i imitgeteilt do Gold Anl v 94 32 79,008 Herkules Br Kassel 10 Kirchner Co 7 179 25020 e z 154 i Mais kest gomiaonter amerir 10390

do Staatsanl V 02 4 67 806260 Klosterbr Röderhof 10 172 o0b2 Kölner Bergw 25 428 00beG An twerpen 1 Juli Weizen fest Mais fest Hafer ruhiPrivat Diskont 2 d 88 80b20 Leipzig Bierbr Rieb 10 216,00be Köln Müs Bergw ev 0 Gerste test bomn g S
S paniehe à n on 79 on geh er oe 42 102,600 r van z c J 1 Juli Telegr Roter Winterweizen LocoWoengel do Wwo mittI 4 2 ndustrie Ges Körbiagort z x r 1091 vorige Notierung 109/4 Juli 905 985/5 September 94/e

r do do Kleine 4 Axkkumulat Fabrik 121/2 dorf Auokoert 3,90b2 93 Dezember 94/4 93/2 Mais Juli 615/s 81/4 SeptemberAmesierdam 10d H s T 169 408 Türk Administr Anl 4 87 90bz0 Akt Ges f Anilinfab 8 der gehe r en 61 51 Dezember i Mehl 3,65 3,565 Getreidetrae t 1
do do J2 u 1 do unif Anl v 1903 4 2002 Adler Porti Zem F 0 129 00ba0 Yrhauserhutte 301 00bre Chicago 1 Juli Telegr Weizen Sept 895/8 89 /8 Dezbr

Brüssel Antw 1 8 T 81,206 Tückenlose M p Stck freo 134 600e AUg Berl Omnib G 15 303,00 e Co z 143,25620 89/4 891/4 Mais Sept 55 54/8
r 10 T 81,35b2 Ungar Goldrente gr 4 96 708 Allgem Elektr Ges 9 232,50b t ev 2 Kafree

on r W 20,45502 g 55 An J o Teopolädgrube j 4 ob Hamburg 1 Juli nachm 3 Uhr Kaffee good average Santosdo do S 860e do Kyonen Kentel 5 37 0eg Aen ohem Fabr 3 e oIdshall St Akt 2 82,50 t z Sept 36,25 Gd Dez 36,75 Gd März 37,50 Gd Mai 88,00 Gd
New Vork 1 Doll vigta 4 1850bz20 do Staatsrente 97 3 g68,3062 Baer Stein Metalll 15 262 00 a 218 t i iParis 100 Pr s T 81,358 do Diser Th An 3 52 806 Baroper Walz wer 0 258 udw Löwe Co 10 275 90b Hamburg 1 Juli Kaffee a Umsatz 2000 SackSehweiz 100 Pr 8 T 8120028Buenos Aires 64a6 o Bergmann Elektr 18 31 Lübecker Masch Fb 20 310,006 Amsterdam 1 Juli Java Kaffee good ordinary 29,50Petersburg 100 R 8 T hloskauer Stadt Anl BerT, man 8,06b2 Masch F Buckau 3 1157,006 Havre 1 Juli Sehlußberiecht Kattee good average Santos

oskauer Stadt Anl 4 erl Anh Maschinen 12 226,408 zäo do 3 Wiener Inv An 4 101 9obe Berl Biektrizit W 91/2 157 50m20 Mathildenhütte per Sept 44,25 Dez 44,75 März 45,25 Mai 45,75 Kaum stetig
Wien 100 Kr S T 88 05be Berl Miasehinen Bauſts 253 10b2 le wie in 10 e Dwobor

erzslius 0 122,50 ülhei rita oMiaenvann u Mälheim Bergwericel 9 191 ob London 1 Juli 960/0 Javazueker loco 12 sh 9 matt

ehe ehe e reà pr St 20 a201 Biiegenbaen V o vo iederlaus Kohlenw 145 00d2 Paris 1 Juli obzucker ruhig o neue Konditione 6,75b2 äe e ne e e u n her e d e a ehe n ei e e e e e e e e e e erh i ne e 106,2000 do mr n 7 378 35 Ligeninai Garo 4 i25j so Forahausen Jult es 45 Vol für 100 kg ohne
Banknoten p 1 L St 20,45dz Allg Kleinhb G 2 la Svpinn o Kokswerk 9 u tt e n e e L Loppe 8 2533erre Fas ab Hrennerei 2 90 7400 51 desgl 40 00 66 50 Momänd F p 100 t 169 350 Hochbahn 317128 280e0Butee r ing Phönix Bergbau 8 1775080 Hamburg 1 Juli Spiritus flau Juli 20,00 Juli August

Italien P 100 Lire 81,45t02 Gr Berl Strassenb 71/2 134 000 Chem Fabr Buckaul 8 e bosener Sprit G 16 291,00ta 20,00 G Aug Sept 20,00 G
Oesterr v 100Kr 2002 Hamburg Strassenb 9 194,250 Concordia Bergbau 10 60 50020Rhein Nass Bergw 22 Paris J Juli Spiritus ruhig Juli 55,00 Aug 53,00 Sept

Ghe p 100R 214 00b2 Oeet Franz St Bahn 525 do Spitae el 326,73 Rhein Metallwaren O 120,700 Dez 45,00 Jan April 408
Schweiz P 100 Fr 81,500z Südöst St Bh Lomb O 18,40b2 Consolidat Schalke 26 438 0002 d t 9 132 TetrolenmWarschau Wiener 7,40 124 25b2 Cottbuser Maschinen 41/2 125 7562 Rhein Stahlwerke 9 200,750 Hamburg 1 Juni Petroleum stetig Stand white loco 6,80
Deutsehe Fonds u Staatapup n Da h e Papierf 12 25000bes r l Antwerpen 1 Juli Senlußverient Raftintertes Typet FPaec Sh üttenw 00be6 iHeutsohe Reſehsanſ 70 2562 Gotthardbehn G v 20 201e8 Rositzer Braunkohl 14 Z vrg d e e nie Juli 17,50 Br per August 17,75 Br

do do 390,2062 Ital r gtonaivann 6 Dtsech Atl Telegr G 6 130,300 do Zuckerfabrik s 160 00b ndo do ult 3690,t0b2 I ittelmeerbahn 3/5 97 o0obz Dtsch Luxemb V A 0 1204 00b2 Sächs Th Brk St A 2 111,40b2z ölsaaten Ole Fettwaren
Preub Konsols 312101 2582 wer Henri S 7 D Gasglühl Ges 12 344,256 See do St Pr 5 129,756 Breragen 1 Juli Schmalz ruhig Loko Tubs und Firkinsdo do 399,20br J n ianische 2i/5 51,406 do Kabeſwerke 3 110 000 Sächs Webst F Sch 12 2855,750 36/4 Pfg in Poppeleimern 371/2 Pfg Speck fest

do do ult 3 9so ob Hall Hettst Pr Ob 3 do Waffen u Munit 16 315,0062 galine Salzungen 5 1118,006 Hamburg 1 Juli Rüböl verzolllt ruhig loco 49,00
o Badischest Anl 1904 31/2100,400 Böhm Nordd Gold 0 4 oſ sobz Donnersmareich env i4 263 25 be n In monf v00 Kywt Werpen n ne vurt r

r St unicb 66 9100tea u Prager do 88,2002 Dortm Union G abg 2 89 30d0 el Gruben z Paris 1 Juli Sehblutzbericht Rüvöl ruhig Juli 50,250 o 3/2100 25b26Osterr Lokb Gold P 4 101,20b20 do do Vorz A D 5 101,00b ne F 16 316,50b26 Aug 50,25 Sept Dez 50,25 Jan April 50,50
Bremer Anleihe 1902 3 87,402z0ſSüdösterr Lomb 2,60 67,780r0 Dynam Tr G VFobei 8 I81500 S erh di New Térk 1 Juli Telegr Schmalz Western steam 7,40 7,30
Gr Hess St 99 unk 09 4 Iwangor Dombr P 4i/2 99 10b2 Eilenb Kattun b 99 so S les Portl em 10 206 ob do Rohe und Brothers 7,45 7,40

do 1896 19051 3 87,40b26 Moskau Rjäsan Prior 4 WEintracht Bergw 16 343 00020 Schneider Hugo 10 171,00b26 Chicago 1 Juli Telegr Schmalz Juli 7,272 7,271 Sept
u Staatsrente 32 102 o0bz26Transkaukas 5 Pr 3 73,40bz Elektra Dresdez 112 80 10dee Schuckert Elektr 9 135,7502 7,4712 7,4712

o amort 1887 91 37/2 99 90020 WIadikawkas v 1897 4 89,00b2 Elekt Untern Zürich 71/2 181 60 Schulz Knaudt 6 166,506 Wolle Baumwolle
do St Anl 1886 3 89,00b26Anatol Bhn I P 5 104 50b23 Eschweiler Bergwerk 14 242 00be6 Siemens Glasind 14 265 506 gSäehs Staats Rente 338,700e do do II P 5 10 do Hisen 7 Ala do Siemens Halske 7 I38 ooc Bremen 1 Juni Baumwolle stetig Upl middl loco 51Rhein Provinz Italien Visenb Pr 2,40 73,500 Fraustädt Zuexcert 9 188,00mre tet hen Babr 2 i47 doh ment L o60 B ad W ür Soenl o an vo endena x 3/2 99,50 ba do Mittelmeerb Pr 4 102,50b2 Fr Wilhelmsh Pr A 5 e oery Stett Bred Portl 1,7 166,506 t z davon für Spekulation u Export 500 B Tendengz

Apoide i St An 1 II 313 99,506 Portugiesen v 1886 O 3 82,50b2 Geisweid Pisenw 5 188,50br0 Stettiner Chamotte D e 348,ooraa Feſt Metnall
S ü 4 3 S tal Bis Opi 240 2320 gelsenkirehen Brau 10 22950 des h Vulkan la 320 50b20 etaller t n 4 4 104,800 Gogrs Mtarienbätign 31 704 50dr0 e t B 54,500 New Vork 1 Juli Zinn 30,40 30,621/2 Kupfer 15,00 Doll

do 93 01 I Louisu S F Ref 4 39,50bz26 do o St Pr B 115,s002 tot 157 00bz0do do 93 01 III z e t el r 5 118 90b2 PStoiberger Zinkh 6Halle 43 90 I n 100,800 am r n l Fern Sudenburg Maschin 0 u N schleppverkehr aut der Saale t0 2 99,606 ank Aktien Greppiner Werko 72 Thale Eisenh St Pr 0 103,25d20 Jachrichten der Firma August Mann Halle a S EilMagd 33 91 uncv 10 4 I103,756 I Tür Bau i Hallesche Maschinen 18 z do do Vorz A O 113,7562 dampfer Leipzig Kapt Wehlmann mit Kahn No 196 Sr Kuhnert
o do 1875 80 86 Berliner Hanqeisgog 63,00ba8Pann Bau G St Pr 4 71 1 so Thüring Salinen 266,756 Lon amburg und Kahn No 385 Str Hutans ab Magdeburg mit

Newev a 91 02 I 3 99,75 do Hyp Bau 8 169,008 o Maseh St P A B25 420 50teoj ttel Krüger 2 120 ob Stückgut eingetſöffen
r 2 103,006 do 46 Harpener Bergbau 11 209 50026 U d Lind Bau Ver 6N o a Zu 33,298Bresl Disk Bank 6 ss vo fartmanndMſasehinen 0 124 10020 elin Hübner 8 136 60de Wasserstäude bedeutet über unter Null
aumb do 7 u cv 00 3 99,00 Com u Dir ß z 4 118,90b26 Harzer A u B 0 74 60de0 Westeregeln Alkali 17 267,80d20
r i an do gog Narmst Bk 7 Hasper Eisenwerike 8 223 25020 m 182 ob Se e eru 2 Heinrichshall Chem 12 o Stahlwerke 131,oobro v ndo do Com O 31 99 750 PessauerLandesbank s 198,00obe witt 6 rtern Brückenpegel 1 Juli 0,50 2 Juli 0 45Lanäseh Centr Ptav 29,750 Hentsehe Bank 12 1238 25020 h ment 85 2082 rege raten 219 re Weitenteis Oberpesei 236 240 4
do do 314 100 totzo je Überseebank 8 158 dodes ilderrane t hier D Wurm Rovier 8 e r a Enterpesei t 472 s

i n Trot n 3 es an e 88,29 hreraner n u r Höchster Farbwerke 20 l 381 00b20 Zeitzer Maschinen 7 208,0060 Aisleben Oberpegei i 1 T 3
do do e 3 99 ,756 do Bankverein 5/2 109 600 do Unterpegel 1,26 i 1,08 18 7do do 3 87800 en s es 500 S ehluB Kurse nachmittag 3 Uhr I Wege 75 0,78 11othaer Grundkr B 8 Oesterr Kreditaktien 206,25 J 6 r eLeipz Kredit Anstalt 812 7 ßorne a n tien 206,25 6 90 Buenos Aoe Unterpegel 0,50 T 241

Auslüändische Fonds Magdeb Bank r Handelsges 1659,00 4/2 O Chinesen84 urg Bankv 7 138,750 Kommerz u Diskontob 121,40 Russ Anleihe 1902 S
Apgant in An gros n 98 dowöſzrittolätseh ren 8 e Be ehe a nank i do do 1805g eine 412 98 60b2 Natt v eutsche Bank 238,40 Spanier 70 50n n e tet S icieze vi Ze Naſh Schluß der Redakſion eingegangen

2 97,30b2 Petersburg g J Saner Bank 54,90 Türkenloseci do 408 a 97,70be Preuß Poden er o i J an f Deutsehl 130,10 Ungarische Kronen Paris 3 Juli Petit Pariſien meldet daß die deutſche und

See et2 Reicneb an kss v H ch Luxemb A 204 oo Angelegenheit über folgende Punkte übereingekom33 413 33 z Buts B Kauavw Hand rm h e ar Ynton G s9 25 l Die Jntegrität Marottos bleibt gewahrt 2 e
Griech s 4040 Goldr 30 27 30620 Säéhsische Bank 6 137,00z6 Franzosen s 90 Kein Steliwe e 350 8 ränität des Sultans erfährt keinerlei Verletzung 3 alle
do 490 Monop Anl 175 53 750 chaaffhaus Bankv 71/4145 o0bzo L ombarden s 20 Ronsoiguon 200,75 zwiſchen Marokko und den Mächten geſchloſſenen Verträgedo Gold 60 en o Sankverein 182 00t26ſAnatolier 50 S l Gelsenlirenen Bergwerr 22930 de tbereinkommen werden geachtet 4 das transdſt

Ital Rente 106,782 iener Bankverein 7 Baitimore and Ohio 11325 Harpener e engliſche und das franzöſiſch ſpaniſche Uebexein en S
e ä h z 160,860 HRibernia erfahren keinen Eintrag 5 Frankreich werden im H auf JF An nl große 5 103 608 Inädustrie Akten T i i Gr Berliner Straßenb 184,26 die gemeinſamen Grenzen mit Marokko beſondere Re zu S

o 100 L 5 103 2062 nalbahn 1652,00 Hamb Amer Pakcetf 153,00 erkannt Bei der Konferenz wird die Regelung dieſe vOesterr Goldrente 4 Sehi Mittelmeerbahn internati d101,50 chiffahrts Ges h Hansa Dampfsechiffahrt von internationalem Charakter d inmütdo Kronenrentel 4 o 306 rinz Heinrichbahn 117,80 VNordd Regi grakter der einmütigen Zuſtimmungdo gulher Rentel u oi,300 Hamb Am Pakett 9 162 000z6 Warseheu Wiener 12372 e Lloyd 121,90 Regierungen unterworfen Dies entſpricht der von Ronvier i
do Papier Rente a e 2 121,60020ſ3 Reiohsaniemme 90,70 n st 181,00 eingeleiteten Politik die Würde und die Punbbüngigkeie rank

Elbe u Saale Seh 4 114 50ba0 Tendenz e 232,75 reichs zu wahren und die beſten Beziehungen zu allen aten ezu unterhalten



h

t

r S

Die Ueberſchriſtezefle 85 Pa
ſär Holle 25 Pla

7 e mee 77 T

Kleine Anzeigen gedes Wort im Text 7 Pfg
für Halle 5 Pfg

unterr
Neue Fgees u Abeudkurſe
in Boa rung Korreſpondenre Steno hie
Maſchinenſchrekben Schönſchrfft
Eprachen e nen lich
Stedennachveis Penſion Herren
und Damen Abtellung Proſpekte
gratis Bücherrewiſor Carl Gieſe
Sitb Handelslehranſtalt Halle

ternſtraße 54
n g Vuchführung

raphle Maſchinenſchrelben
rift c lernt man ſchneſt

und nödlſch bek Flockenhans
jetzt Brüderſtraße 11 Einzelnnter
richt Stellennachwels
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cm

IEIIIIIII
Einen tüchtigen duhe

jüngeren Relſenden
alt ſucht eine Mahl u Schweide

Off 6300 Mper anSchreiber
mit guter Handſchriſt geſucht
Offerten mit Gehaltsanſprüchenunter F D323 an die Eyt

Junger Schreiber
16 19 Jahre alt guter Rechner
findet anf dem Lande Nähe
Halle a/S im Baugeſchäft ſoſort
dauernde Stelle ev auch jüngerer

utechniker Offerten nnier
93409 an die Expedition

u irre et en einSeilſtraſe 22 e
8 ſofortigem Eintritt

werden ktüchtige ſelbſtändige
Schloſſer für Werkſtatt und Mon
25 ſür Apparate der Zucker
induſtrie geſucht Maſchinenfabr
Grevenbroiſch in Grevenbroich
Meh ere flotte Schmiede

auf Akkordarbeit geſucht Gebr
Jänicke Taubenſtraße 4

Aelteren Schmiedegeſellen
ſucht Sternſtraße 6

i miedegeſeu e ehe eEin Schmiedegeſelle
welcher an der Feilbank ſelbſt
ſtändig und teilweiſe am Feuer
arbeiten kann für dauernd geſucht
Guſtav Schenk Wagenfſabrik
Cöthen Anhalt

Tüchtigen Stauzer
ſür dauernde Arbeit bei hohem
Lohn ſucht Guſtav Kamprath
Kefſelſchmiede Aeußere Delitzſcher
ſtraße 26

Einen Stellmachergeſellen
ſucht ſofort Joh Liebau Stell
machermeiſter Roßleben a k o

Ein junger Windmüller
wird in dauernde Stelle geſucht

Jl VBoche Gnölbzig bei
Cönnern e10 junge Kellner
2 Büfettburſchen 6 ledige Kutſcher
7 arg ausdiener 15 Hausburſchen erhalten ſehr gute Stellen
durch Willy Kühn Stellenver
mittler Kleine Ulrichſtraße 8
Telephon 2233

Bis 400 Mark Lohn
Knechte Burſchen Mädchen
für Stadt und Land erhalten
koſtenfrei gute Stellen ſofort
Miet Reiſe und ZehrgeldLoniſe Bärwinkel Stellenver
mittlerin Merſeburgerſtraße 9

Bei 300 Mark Lohn
erhalten 2 ledige Pferdeknechte auf
einen Fleck ſofort koſtenfrei Stelle
durch Willy Kühn Stellenver
mittler Kleine Ulrichſtraße 3

2 ledige Kutſcher
ſucht für Oberförſter Willy Kühn
fae tttler Kleine Ulrich

Ein verh Kuhfüätterer
der mit Frar gut wiſchen kann
ſindet zum 1 Aguſt Stellung bei
Gutsbeſitzer Hoyer Jhlewig e
Verheiratete Pferdeknechte
viele ledige Pſferdeknechte bei
hohem Lohn Kleinkunechte lediger
Unterſchweizer ledige Hofknechte
ledige Ochſenknechte Ochſenjungen
ledige Kuhſülterer Burſchen zum
Anlernen Mädchen aufs Land er
halten koſtenfrei Stellen durch
Willy Kühn Stellenvermittler

Kleine Ulrichſtraße 3

Arbeite en fſoſor uchtRudolf Gahmſeraſe 30 e e

unge zum Milchanstragen
ſir ein Rittergut ſoſort geſucht
reie Reiſe Mietsgeld Willy
ühn Steſlenvermittler Kleine

Ulrichſtraße 3

SvSGSssfvvooÜGÖÜÜÜuwonam

Woelbllehe

Für meine
chirurgiſche Privatklinik ſuche ich
zum 1 Oktober ein erſahrenes
im Kochen durchaus perſektes
Wiriſchaftsfränkein Dr Eilers
Nordhauſen a H

Beſſeres Mädchen
zuverläſſiges erſahrenes zur
ſelbſtändigen Führung kleinen
Haushaltes oder Auſwartung ſo
fort geſucht Gütchenſtr 7 II

Suche für ſofort u ſpäter
tlichtige Wirtſchaſtsfräuleins ältere
Stüitzen perfekte Köchinnen
Stuben ttnd Hausmädchen Mäd
chen für einzelne Herrſchaſten
hier Leipzig Dresden Berlin
Wiesbaden nſw bei hohem Ge
halt in ute Herrſchaftliche
Häuſer Eliſabeth riegerStellenvermittlerin Kleine Brau
hausſtraße 11

Geſucht
Beſſeres weibliches Dienſtperſonal
jeder Branche ſür nur gute herr
ſchaftliche Hänſer als Landwirt
ſchafterinnen Scholarinn Stützen
Kochmamſells für feines Privat
Köchinnen für einzelne Herrſchaften
und einzelne Dame 360 und 300
Jungfern und Stubenmädchen 180dis 360 Mädchen ſur Küche
und Haus Hausmädchen flir Güter
Kinderſrauen Frau MarieWantzlöben Stellenvermittlerin
Große Steinſtraße 80

MamſellGeſuch
Zum baldigen Antritt wird eine
mit Milchwirtſchaft vertraute
tlichtlge Mamſell nicht unter
23 Jahren geſucht Gef Offerten
mit Gehaltsanſpr unter 6298
K an die Exped erbeten

Stütze
welche perfekt kocht zum 1 Aug
nach Nordhauſen geſucht Frau
Herbrecht z Zt Oſtſeebad
Ahlbeck Königſtraße 6

Euche per 1 Auguſt d J
eine zuverläſſige ungbhängige

zur Pflege eines kleinen
indes Frau Helene Roloff

Rittergut Erdeborn e
Gefucht

zum 1 Oktober d Js in ge
wandtes Stubenmädchen erſahren
im Nähen und Pläiten und eine
gute Köchin für kleinen Haushalt
2 Perſonen Frau BergratWonneberg Artern Kgl Saline

Aelteres Mädchen
gegen hohen Lohn zum 1 oder
15 Auguſt gefucht Kl Ulrich
ſtraße 18 II

16 18 jähr Mädchen
h

nachmittags 5 Uhr Sndſtr 9
parterre rechts

Gr Goſenſtraſſe 57
Schöne Wohnung mit Garten
benntzung großer Garten 1
Okloder zu vermſelen Preis 550
Mark Näheres I Etage

Mädchen für kinderl Leute
uns und Stallmädchen ſucht

milie Fiſchmann Stellenver
mittlerin Dechritzſtraße 3

Anfwartung
event Wirtſchaſterin ſofort geſucht
Offerten mit Gehaltsanſpriichen
unter Oo 526 an die Exped

Anſtändiges fleiſtiges
und ſauberes Mädchen als Auf
wartung für den ganzen Tag ſofort geſucht Friedrichſtr 27 II v

Sauberes jnnges Mädchen
für einige Stunden nachmittags
geſucht Steinweg 19

Auftvartung
ſofort geſucht Schillerſtr 53 I

SeitWeihliohe
c

Junge Verkänferin
fucht Stellung in Konfititren
Kolonialwaren oder Aufſchnitt
Geſchäft Werte Offerten unter
M H 18 an die Filiale des
Central Anzeigers Reinsdorf b
Landsberg Bez Halle e

Erfahr Stubenmädchen
ſucht 1 Auguſt Dur in beff
Hatrshatt Off unter L 52
an die Exp

eiimiL äden Werkstellen
Keller Niederlagen etc

Laden mit Wohnung
2 Stuben Küche ebenfalls Kontor
größerer Lagerraum eventuell
Pferdeſtall zu vermieten König
ſtraße 20

Kontor
trockene helle Lager und Keller
räume per ſoſort oder ſpäter t
vermieten Germarſtrafte 10 II
Bahnnähe

Fabrik reſp Werkſtatt
Räume per 1 Oktober 500 Mark
Schillerſtraſ e 36

Wohknungen

l

Zu vermieten
per ſofort oder ſpäter große herr
ſchaftliche Wohnung der Neuzeit
entſprechend Villa Neue Lelp
ziger Chauffee 5 Nähe elektriſcher
Bahn mit ſchönem Garten und

Vorgarten und Toreinfahrt
Näheres Marienſtraße 17 ptr
Herrſchaftliche 2 Etage

Schillerſtraße 54 5 Zimmer
Bad Mädchenkammer Veranda
all Zubehör 1 Oktober zu ver
mieten Näheres H Gerth Stein
ftraße 17

Hermannftraſte 37
iſt die II Etage nebſt Manſarden
Stube verfetzungshalber den 1
September oder 1 Oktober an
ruhige Leute zu vermieten
Preis 675 Mark Näh I Etage

Herderftraſte 4
III Etage 1 Oktober zu vermieten
575 Mark

Rudolf Haymſtraſte 8
3 Zimmer Kammer Küche mit

mnenkloſett und Badbenutzung
oſort oder ſpäter Preis Mk

Südſtraſte 59
2 Stuben 2Kammern Lüche mlt
reſchl Zubehör und Vorgarten
1 Oktober 500 Mark

An ruhige Leute
iſt eine der Neuzeit entſprechend
eingerichtete ſehr ſchön gelegene
ſonnige herrſchaftliche Wohnung
5 Zimmer Balkon Mädchen
kammer Spelſekammer Bade
zimnmer Jnnenkloſett per 1 Okt
zu vermeten Näheres Grohe

nſtrak 17 im Druckerei
ontor

Streiberſtraße 53
2 Stuben 2 Kammern Küche mit
reichl Zubehör 1 Oktober Preis
460 Mark an ruhige Lenute

Turmſtraſze 158
2 Elage 3 Siuben 2 Kammern
Küche und Zubehör 1 Oktober
oder früher zu vermieten

Kleine herrſch Wohnun
zu vermleten ruckenbergſtr I

Schillerſtraſze 39
2 Wohnungen mit ſchöner Ans
ſicht je 4 heizbare Stuben 1 Klſche
1 Kammer nebſt Zubehör zu 500
reſp 460 Mark ſoſort oder ſpäter
zu vermieten Näh part rechts

Canſteinſtraſe 3
4 Zimmer Küche Balkon Speiſe
kammer Mädchenkammer Zube
hör ſofort oder ſpäter

renndliche Wohnung
8 Stuben 2 Kammern Küuiche
Zubehör iſt ſofort oder ſpäter zu
vermieten Zu erfragen Kleine
Klansſtraſte 15

Priuzenftraſze 25
Wohnnng 450 Mark zu vermleten

Zwingerſtraſje 13
3 Stuben 2 Kammern Küche und
Zubehör per 1 Oktober 1905 zu
vermieten C Schlippe
Eine frenndliche Wohnung
I Etage Küche und400 Mark Zwinger
traſſe 23

Wohnungen
zu 420 Mark beſtehend aus
3 Stuben 3 Kammern u Küche
und zu 250 Mark beſtehend aus
2 Stuben Kammer und Küche
zum 1 Oktober zu vermieten Zu
erfragen Brunnenſtr 27 Ecke
Wiitekindſtraße

Streiberſtraße 53
2 Stuben Kammer Küche mit
reichl Zubehör an ruhige Leute
1 Oktober Preis 360 Mark

Dryanderſtraſe 30
Freundliche Parterre Wohnung
1 10 zu vermieten 300 Mark

Lützenerſtraßze 3
Wohnung 3 Stuben Kammer
Küche 240 Mk 1 Oktbr zu verm

Zwingerſtraſze 16
Hochparterre Wohnung 2 Stuben
Kammer Küche Speiſekammer
und a Zubehör Preis 300 Mk
an ruhige Leute kein Hinterge
bände vorhanden

Liebenauerftraſte 13 III
2 Stuben Kammer Küche iſt per
1 Oktober zu vermieten Näith
beim Hausmann part links

Moritzzwinger 10
Die Wohnung in der II Etage
600 Mark iſt zum 1 Oklober zu

vermieten Ebendaſelbſt im Hofe
eine Hanusmanns Wohnung

Ein ordtl Mädchen
vom Lande ſofort geſucht Fran
Louiſe Hagemann Neue
Promenade 1a II

Niemeyerſtraße 14
Herrſchaftliche Etage 4 Stuben
Kammer Küche Speiſekammer u
Zubehör 1 Oktober zu vermtieten

Sternftrafte 6G
3 Stuben Küche Zubehör Man
ſarde für 2410 Mark 1 Oktober
zu beziehen

Sophienſtraße 26 III
Stube Kammer Küche für 200
zum 1 Oktober an einzelne Dame

u vermieten Näheres Groſte
teinſtraſe 10

Sagisdorferſtraſte 1
Wohnungen l Oktbr zu beziehen

Zu vermieten
per ſofort oder ſpäter ſchöne Man
ſarden Wohnung 2 Etage in
der Villa Neue Leipziger Chanfſee
5 Näheres Marienſtraße 17
parterre

Stube
Kammer Küche nebſt Zubehör
umſtändehalber ſofort zu verm
Beeſenerſtrahe 3

aunsmannswohnung
Südſtrahe 59 III Et, 2 Stuben
Kammer Küche Balkon reichl

ubehör 1 Oktober Prels 960
ark Entſchädigung jährl 8 Mk

Mähblierte Wohnungen

IIEIUnter dieſer Rubrik werden auch ein
zeige Knzeigen alſgenommen

Kleines freundlich
möbliertes Zimmer zu 12 Mark
zu vermieten Anhalterſtr 6 I

Migtgestiche
Wohnungen

Wohnung W
im Preiſe zu 500 Mark geſucht

5 ſchöne Räume und reichl
Zubehör Offerten unt J 521
au die Expedition

Schöne kleine Wohnung
Nordvlertel in ruhigem feinem
anſe von einzelnen beſſeren
errn geſucht Offerten unter
n 525 an die Expedition

Kleine Wohnung
in beſſerem Hauſe von älterer
Dame ſofort geſucht Offerten an
Moll Dorotheenſtr 17 III

Getthvenkelir

18,000 Mark
als I Hypothek auf Gruudſtück
mit 35 Morgen Feld per ſofort
oder 1 Oktober geſucht Agenten
verbeten Offerten unter N
0670 an die Expedition e

13,000 Mark
zweite Hypothek zu 41/2 00 hinter
38,000 Mark Kaffſengelder ſofort
oder 1 Oktober geſucht Offerten
unter M m 524 an die Exp

6000 Mark
zur II Stelle auf nenerbanutes
Grundſtück von pünktlichem Zins
zahler geſucht Geſſ Offerten
unter 2347 an die Exped

e

Kleines Hausgrundftück
Obſt und Gemüſe Garten 3 St
3 Kammern 2 Küchen Keller
verhältnishalber zu verkaufen bei
Halle Preis 3500 Mark Anz
1500 Mark Gefl Offerten unter
n 420 an die Expedition

Gutgehendes
Manufaktur Material und
Kolonialwarengeſchäſt ſofort oder
ſpäter zu verkaufen Genanntes
Geſchäft liegt in kleiner Stadt
kein Konſum bekommt jetzt Jn
dufſtrie Adreſſen befördert die
Expedition unter L 0668

Ein Material
Grünwaren und Flaſchenbierge
ſchäft bedeutender Umſatz und
446 Mark Miete Ueberſchuß im
Zentrum Halberſtadt gelegen iſt
für den billigen Preis von 20,000
Mark bei 1500 Mark Anzahlung
ſofort verkäuſlich R König
Halberſtadt Lichtwerſtraſze 9

Hausgrundſtück
mit Torſahrt und Werkſlelle gut
verzinslich im Norden zu ver
kauſen Gefl Offerten unter G
2346 an die Expedition

Bäckereigrundfſtück
mit Garten in flottem Betriebe
anderer weiterer Urternehmungen
halber bei 6 8000 Mark An
zahlung ſofort zu verkaufen
Näheres durch Otto Grimmer

Gröbzig Anhalt z
Gutgehender Landgaſthof

mit Materialwarenhandel in gut
banlſchem Zuſtande iſt erbteilungs
halber von der alleinſtehenden
Witwe bei 30,000 Mk Forderung
und 10,000 Mark Anzahlung zu
verkanfen Nur Selbſtkäuſer wollen
ihre Offerte unter 6301 X an
die Expedition einſenden

Schlächterei
u Materiglwarenhandlung Ver
kauſe Fa milienverhältniſſe halber
mein gutes Geſchäft in großem
Jnduſtriedorfe Anhalts bei ge
ringer Anzahlung Offerten poſt
r Bernburg unter U S

Zu kaufen geſucht
ein Hansgrundſtlick möglichſtBahn
nähe eventl auch Südviertel Off
unter 6304 R an die Exp

Gaſthof
zu kaufen gefucht wenn Zinshaus
nebſt 3000 Mark bar als Anzahlun
genügt G Voigt Martinſtr 18

ne
Gelegenheitskanf

Nußbaum Pianino wie neu voller
ſchöner Ton verkaufen unter lang
jähriger Garantie umftändehalber
zu außergewöhnlich niedrigem
ist Maercker Co Neue
romenade 13 am Watfenhaus

e J nſtban Pianing
renzſaitig vorzüglich erhaltenverkauft äußerſt bliig B Döll

Große Ulrichſtraße 338

Eleg Pianino
ſchwarz faſt neu um die Hälfte

des Neu Preiſes abzugeben
25 Geiſtſtraße 25

Jagdgewehr Drilling
Scheibenbüchſe Martini verkauft
Altenkirch Gabelsbergerſtraße e

Remington Sholes
ſehr gut erhalten ſofort zu ver
kaufen Sommer Robert Franz

ſtraße 1 0Ladenſchanfeln aller Art iAbwiegelöffel Gr Märkerſtr 25

400 Zentner Klee
Luzerne gebunden ſchöne Ware

verkauft A Preſſel Sanger
haufen Probſigaſſe 16

Jagdhund
ut dreſfiert verkauft Franke
evlerjäger und Hundedreſſeur

Lützen e
nene
Groſte gebrauchteim Hxon Zuſtande befindliche

Wäſchexolle event auch neue zu
kaufen geſucht Offerten mit Preis
angabe unter V 2845 an die
Expedition

J T 7Z T

e

Penſion
für Tertianer und Sextaner mit
möglichſt gleichaltrigen Schülern
geſücht Aufſicht für die Schul
arbeiten erwünſcht Offerten unt
62094 V an die Expedition

Harlobſtverpachtung

tafne blſrrere San ung
Donnerstag den 6 Juli

vormitt 11 Ubrim Gaſthaufe dafelbſt meiſtbietend
verkauft werden

Zweifamilienhans mit Garten zu
kaufen seſn Offerten mit Preis
unter P p 527 an die Expedition

Jn lebh Jnduſtrieort Prov Sachiſt ein Haus mit Geſchäft für W ää

bei r r rert zu anWegnerbalter/Eiſenmoorbad LucanſLauſiherb

Rleines herrſchaftl Zans
beſte Wohnlage mit Vorgärtchen

538 balber zuverkanfen Preis
ff unter B k 1344

an Rudolf Moſſe Halle S

Sthlolereigrund an
it ſchöner Werkſtott u EiſenwarenS ung in allerbeſter Lage einer

adt mit guter Umgebung
e

e Andie Exp d Zig

Dre e e e en
verk Se u bereinrgſtr 9

Jn einer größeren Stadt Thüringens iſt ein ſolides gutgehendes
Kohley Baumaterialien

und Fuhrgeſchäft
zu verkaufen Größeres Wohnhaus
neu gebaute Stallungen und Nieder
lagsräume großer Hofraum Reflek
tanten wollen fich unter 6281 P an
die Exp d Ztg wenden

Fleischerelſeit längeren Jahren beſtehend für
nur 600 Mk p a beſonderer Um
ſtände halber ſofort oder 1 Oktober
zu vermieten Der Laden würde ſich
auch zu Viktugaliengeſchäft mit Hans
ſchlachten ſehr gut eignen Off B h
13483 an Rudolf Mosse Halle

Randidal der Zahuheilkunde

event iingerg Zahnarzt auf vier
wöchentliche Vertretung nach aus
wärts geſucht n erfragen beiHaasenstein Vogler ASchmeerſtraße 20 I

Verband Deutſcher Handlungsgehülfen
zu Leipzi

Stellenvermittlung koſienfrei f Prinzp
u Mitgl Bewerber u off Stell ſtets in
gr Ausw Stellenliſte wöchentl 2mal
10 Nru 4 Abonnement zu jeder Zeit
Geſchäftsſtelle Halle Leipz Str 84

Bis jetzt 50 Stellen beſetzt

Arbeitsnachweis
des Vereins für Volkswohl

für n i an talzgrafenſtraßeHalle a i Geb d Leſehalle
Fernſprecher Nr 2286

erhalten Stellung Schloſſer und
Mechaniker ſür Akkumulatorenfabrik
ledige Pferdeknechte vie

älterer auStellung ſuchen ſtänd Mann
als JFasrikwächter Portier oder
Wärter bei einzelnem Herrn event
kann auch Kaution geſtellt werden

Ferner Handwerker aller Kate
gorien und Arbeiter

Vermittelung koſtenlos
Die Verwaltung

Gediegene Platzvertreter

für erſtklaſſige Weingroßhandlung des
Produktionsgebiets

e ſucht
ohe Proviſion dauernde Erfolge
fferten unter G S No 1165 an
aasenstein Vogler AMainz

Schreiber mögl i MaſchinenſchreibdeaiMaſchine gelbt ſür praktiſches
augeſchäft in Halle in dauernde

Stellung bald geſucht Offerten mit
Zeusviégb ſchrift u Gehaltsanſpr unt

g 1342 an R Moſſe Brüderſtr 4
Schraubſtockarbeiter

ür d de Beſchäſtigung geſuchtfür dauernde Be art en a

Zum 1 Angnſt wird für Krankenhaus
folid kräft Krankenwärter
geſucht der gute Zeguiſe beſitzt und
dem gn dauernder Stellung gelegen
iſt Anfangsgehalt 400 bei freier
Station Angebote unter 6302 0
durch die Expedition erbeten

GnaääTapisserie
E Per 1 Auguſt oder ſpäter
ſuche eine gewandte ſelbſtänd

Verkäuferin
welche mit ſämtlichen Hand
arbeiten vertraut iſt Ferner
eine erſte

Ta iſſeriſtin
welche im Sticken Zeichnen
und Schattieren durchaus vper
fekt und ſelbſtändig iſt Hohes
Gehalt bei dauernder ange
nehmer Stellung Offerten
mit Photographie Zenguiſſen
und Gehaltsauſpr erbeten

Adolf hbatein
Halberſtadt

Maſchinenſchreiberin
tüchtige Zteregrarving ſofort für
Fabrikkountor geſucht Gefl Offerten

5711 an Hagaſenſtein Kunter P
Voaler Schmeerſtr 20 erb

ſucht Stellun

Durch die
Arbeitsnachweisſtelle

des Vereins für Volkswohl
für weibliche Arbeiter u Dienſtboten
Halle a/S Salzgrafenſtraſte 2

Haus Leſehalle
Fernruf 2286

finden zum 1 Auguſt Stellung
ältere und jüngere Dienſtmädchen
Meldung bis ſpäteſtens 6 d Mts

ſuchen Stellung
jüngere Dienſtmädchen Aufwar

tungen Waſch und Scheuerfrauen

RKindergärtnerin 1 Klaſſe
in beſſerer Familie auf

dem Lande Nagoel Ratsregiſtrator
Großdenben bei Gaſchwitz

Geſucht baldigſt gebildetes nicht
u junges Akdchen als Stütze
rfahrnug im Weißnähen Be

dingung Vollſtändiger Familien
auſchln t geſichert Gehalt nach
Uebereinkunft

ran Anna Rabenaklt
Naumburg a Gr Salzſtr 35

Tüchtiges Mädchen
ſofort oder ſpäter geſucht

Wilhelmſtr 17 I
Vermögende kinderloſe Leute möchten

ein geſundes hübſch Mädchen im Alter
von 13 J an Kindesſtelle annehmen
am liebſt von e Witwe Gef Anerbiet
unter A B 200 poſtl Nordhauſen erb

de

iſt
i
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